



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”30 év után is „virágzik”
a Lila akác

3. oldal

Nyitott szertárkapuk,
izgalmas programok

5. oldal

Az FC Ajka versenyben maradt,
a Győr kilenc év után
visszakerült az élvonalba

7. oldal

Százezer forint per kopf a Pöttöm polgároknak

Az idősebbeknek is szólt a vidám gyermeknap délután

■ Pöttöm polgárokat, vagyis az egy évesnél fiatalabb kisgyermeket ünnepelte a város a gyermeknapon, május 26-án délután az Agorán. A gyermekeket és szüleit Schwartz Béla polgármester köszöntötte. Elmondta, hogy 60 napon belül minden család megkapja a 100 ezer forint ajándékot a várostól, majd jó egészséget kívánt mindenkinek, és azt, hogy élvezzék az életet!

Az idén 185 gyermek részesült támogatásban.

A képviselő testület 2004-ben fogadta el az Útravaló programját. A programban a város vezetése megfogalmazta az újszülöttek támogatását is.

A program kezdetén a gyermekszületési támogatás mellett fát ültetett az önkormányzat a legfiatalabb ajkai lakosok tiszteletére. Az utolsó fáültetés 2013-ban volt, azóta a kisgyermek diplomát kapnak a kézenye-matukkal ellátva. A támogatást azok a gyermekek kaphatják, akik állandó lakhelye Ajka és a védőnő leigazolja, hogy a gyermek a gondozásában áll. Az összeg 2013-ban 10 ezer forint volt. Ez az összeg évről-évre nö-

vekedett az idén már 100 ezer forintra.

Az Agóra a gyermeknap délutánra hatalmas játszótérre alakult át. Minden ingyenes volt, sőt, a játékban részt vevők mosolygó figurákat is kaptak, amelyeket édességre vagy ajándékkra válthattak be. A Bazalt és plasztik program fenntartó rendezvénye keretében az újrahasznosítás volt a téma, amelynek keretében szép dísz tárgyak készültek. A városnéző kisvonattal is ingyenesen utazhatott mindenki. Felállítottak egy hatalmas légvárat, voltak óriás társasjátékok, ügyességi feladatok. A gyerekek is használhatták az óriás buborék fúját, az Avar Ajka Kft. szelektív hulladékgyűjtési



A pöttömök megkapták életük első diplomáját a polgármestertől
(Fotó: Gyarmati)

bemutatót tartott, a rendőrségi asztaloknál a közlekedéssel kapcsolatos kirakókkal tölthették az időt, kipróbálhatták a részeg- és a „drogos szemüveget”. A Székkakas népi játszótéren az egész család jól szórakozhatott. A gyermek rendezvények elmaradhatatlan programja, a lufibóhó, csillámtetkő és arcfestés is várta a legkisebbeket. A Város-

háza előtti parkolóban a Beszerdik Krisztián vezette Rendeki BMX-CROSS SE tartott bemutatót és akinek megtetszett, ki is próbálhatta azt. A szabadtéri színpadon az Ági és a Fellegjárók zenekar adott koncertet. A Meglepetés Maci után Fizl Kata várta a családokat egy kerekítő foglalkozásra.

(ta) ■

Hőseikre emlékeztek



Főhajítás a hősök előtt

(Fotó: Gyarmati)

■ Május utolsó vasárnapja a Hősök Napja, a Magyar Hősök Emlékünnep, amikor ünnepélyesen megemlékezünk a hősi halált halt honvédekről. Bakonygyepesen 2008-ban állították a háborús emlékművet, amely a világháborúban részt vett bakonygyepesi katonák emlékét őrzi. A község lakossága nem felejtette el hőseit, hiszen mindig találunk itt virágot, akárcsak a templom falán lévő emléktáblánál, szolt köszöntőjében Pék Attila önkormányzati képviselő.

Megemlékező beszédében Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke elmondta, az első világháború idején, 1917-ben mondták ki először, hogy nemzetünk hősi

halottjainak tiszteletét megfelelő módon ki kell fejezni, és az utókor számára meg kell örökíteni. Az országban 1925-től megünnepelték ezt a napot először, hogy nemzetünk hősi

los volt a megemlékezés, majd 1990-től ismét fejet hajthatunk a világháborúk hősi halottjainak, katonái és polgári áldozatainak emléke előtt. Elődeink áldozatának köszönhetjük, hogy ma is itt élünk, van hazánk. Sokszor vérünkkel fizettük azért, hogy megmaradjon Magyarország és a magyarság. Ez kötelez bennünket, utódokat. Az első világháborúban 318 fő volt Gyepesi lakossága, amelyből 12 hősi halált halt, valamint volt még 3 hősi halott, aki Gyepesen született, de más helységebe nősült. A jelenlegi ismereteink szerint 39 fő vett részt az első világháborúban. Ez valószínűleg több volt, mert szinte nem volt ház, ahonnan nem lett volna valaki a fronton. A 39 főből 15 elesett, 14 megsebesült. Ajka és társközségeink adatait összehasonlítva Gyepesnek volt a legtöbb áldozata, a lakosság 3,8 százaléka. A második világháború idején a lakosság 356 fő volt. A különböző harci eseményekben hatvanan vettek részt. A háború legnagyobb tragédiája a magyarok részéről és a gyepesiek részéről is a Don-menti hadművelet

voltak. Uriv térségét a Soproni 4. gyalogezred védte, és ebben voltak a gyepesi katonák is. Itt indult meg az orosz ellentámadás 1943. január 13-án. Gyepesről 8 fő volt közvetlenül a Don-nyarban. A II. világháborúban a gyepesiek heten haltak hősi halált. Ők mindnyájan az orosz fronton, vagy orosz fogságban haltak meg. Harminc fő esett fogságba, közülük 15 orosz, 10 amerikai, 4 angol és 1 francia fogságba. A front Gyepes sem kímélte. Egy napig fegyvertűz alatt volt a falu. Ezért nemcsak katonák, hanem polgári áldozatai is voltak a háborúnak. Hárman haltak meg itt a községben. Őket is méltán nevezhetjük hősöknek, hiszen ők is az életüket áldozták.

A megemlékezésen verset mondott Kizmus Mihályné és Rábaközi Jánosné, közreműködött a Gyepesi Nyugdíjas Klub énekkara

Az önkormányzat részéről Pék Attila és Kizmus Mihály, a Gyepesi Örökségünk Egyesületől Áment Márton és Beszerdik József koszorúzott.

(ta) ■

Ajkára készül a messiás

Na nem az, akire önök gondolnak, de történetesen őt is Péternek keresztelték annak idején, mintegy 82 évvel ezelőtt. (Mindig is sok volt a Péter közöttünk, kezdetben talán Szent Péterrel...) Azóta hosszú utat bejárt, 56-ban disszidált családjával és sokáig Amerikában élt. Ott is megállta a helyét, mi sem jelzi ezt jobban, mint hogy ma is tagja az New York-i Ügyvédi Kamarának – persze nyugalmazotti státuszban. „Foglalkozását” – vagy mondjunk élettapasztalatot? – tekintve közgazdász, jogász, üzletember, közéleti személyiség – a magukra valamit is adó médiumok egyik kedvence – és legújabbán már politikus is, hiszen úgy döntött, hogy felhalmozott tudását és nézeteit akár megválasztott Európa parlamenti képviselőként is kamatoztathatja. Merész döntés és leginkább támogatón múlik, hogy kijuttatják-e Brüsszelbe, de a mai turbulens politikai állapotok közepette valószínűleg nem az arra érdemesek lesznek többségben a „magyar 21-ek” között, akik megérdemlik, hanem azok, akik elhiszik a korlátlan mennyiségű adófizetői pénz felett rendelkező kormány propagandáját. Ez az összeg szerény becslések szerint is, tíz-hússzorosa lehet az ellenzék által e célra mozgósítható anyagi erőnek, tehát, ha bejön – miért ne jönne be? – Joseph Goebbels alapvetése a gyakran ismételt hazugságokról, ezúttal is szárba szökken demokráciának öltözött (lásd még: báránybőrbe bújt farkas), „szuverén gondolkodású” (jelentsen ez bármit is) küldöttek Strasbourgba tömörülésével, akik Brüsszelt is el akarják foglalni. Csak örülhetünk annak, hogy sanda többségük eltöpreml majd a 705 képviselő között és szavuknak csak az – egyelőre – kisebbségben lévő szélsőjobbos, populista küldöttek fognak hitelt adni.

Tehát ne kerülgessük a forró kását: a jelenlegi állás szerint lapunk megjelenésével egidőben Ajkára érkezik Róna Péter, a Jobbik – Konzervatívok EP listavezetője és találkozik Schwartz Bélával, városunk polgármesterével. Azt, hogy miről lesz szó közöttük, nem tudhatjuk. De mindkettőjüket ismerve egy kicsit, az a feltételezésem, hogy beszélgetésük konstruktív és lényegre törő lesz. Hiszen a maguk helyén mindkettőjükre fontos szerep hárul a hátra lévő napokban – és azon túl is. Róna mélységesen elkötelezett a magyar demokrácia visszafordításában abból a zuhanó repülésből, amibe az Orbán kormány vitte bele. Schwartz dolga ugyanez kicsiben: itt Ajkán megőrizni a rendet, a normális emberi viszonyokat és tovább építeni (sokszor szó szerint is) egy boldogabb jövő alapjait. Hát szurkoljunk nekik!

L. S. ■

Léko kiharcolta

Léko Péter és Rapport Richárd is ott lesz a Budapesten szeptember 11-én kezdődő sakkolimpián. Léko feltétele az volt az indulásra, hogy „Ricsi” is (aki időközben ráunt a románokra és hazatért) a csapat tagja legyen. Miután ezt teljesítette a Magyar Sakkszövetség, minden akadály elhárult a két kiváló sakkozó elől és a magyar csapat is erősödött.

ASZ ■

Normális Magyarországot, európai béreket!

Veszprém vármegyében kampányolt Róna Péter

■ **Gőzerővel kampányolnak a pártok a 2024. június 9-én tartandó önkormányzati és európai parlamenti választásokra. Május 24-én, pénteken, a tapolcai piacon Róna Péter közgazdász-, jogászprofesszor, az Oxfordi Egyetem tanára, a Jobbik - Konzervatívok párt EP-listavezetője tartott utcafórumot, melynek keretében az Ajkai Szó számára is adott interjút.**



Dobó Zoltán és Róna Péter a tapolcai városházán
(Fotó: Béli Balázs)

Róna Péter professzor elmondása szerint ahhoz, hogy változást érzünk el, az önkormányzatoknak önálló, a kormánytól független finanszírozásra van szükségük. Mandátuma megszerzése után fő célja, hogy olyan rendszer kerüljön kidolgozásra az EU számára, amely lehetővé teszi, hogy az önkormányzatok közvetlenül pályázhassanak uniós forrásokra, ezáltal felszámolják azt a megfélemlítésként alapuló *modernkori feudális rendszert*, amely jelenleg – főként a vidéki – Magyaror-

szágra jellemző.

A mindent elárasztó korrupció visszaszorítása, az uniós források igazságos és hatékony elosztása érdekében sürgősnek tartja az Európai Ügyészséghez való csatlakozást.

Második fontos programként a bérek felzárkóztatásáért folytatott küzdelmet említette, vagyis azt, hogy egyenlő munkáért egyenlő bér járjon, ahogy Nyugaton, úgy itthon is. Az elvándorlás, demográfiai válság egyre súlyosabb Magyarországon. A

Központi Statisztikai Hivatal (KSH) előrejelzése szerint 2035 és 2041 között robban a „nyugdíjasbumm”, azaz összesen nagyjából egymillióan érik majd el a nyugdíjkorhátárt, ami jelentősen megnöveli a nyugellátásra jogosultak számát. Az előregedő társadalom már régóta fennálló demográfiai probléma, a kormány pedig nem bírja fenntartani az egyensúlyt. A másik fő probléma az elvándorlás, 2023-ban csaknem 34 ezren hagyták itt az országot! A KSH adatai szerint 2010 óta közel 400 000 magyar vándorolt ki az országból és a magyar munkaerőt pedig olcsó ázsiai, afrikai vendégmunkásokkal pótolják, ami Róna Péter elmondása szerint végtelenül korlátozott és elhibázott gazdaságpolitika. Nemzeti érdek tehát az, hogy az európai átlagbért nem Nyugaton kellene a magyaroknak megkeresnie, hanem itthon, a saját hazájukban! A magyar bérek folyamatos fejlesztése *nemzeti minimum kell, hogy legyen!*

EP-listavezetőként leszögezte, hogy Magyarország helye az EU-ban van, mert a kiesés gyermekeink és unokáink jövője szempontjából *végzetes lenne és egyet jelentene a kelti betagozódással.* Nyomatékosította, hogy a június 9-ei választás tétje az, hogy Európában maradunk, vagy sem!

A standoláson részt vett

Gyöngyösi Márton, a Jobbik-Konzervatívok elnöke, EP képviselő, Brenner Koloman a Jobbik-Konzervatívok országgyűlési képviselője, valamint Polt Balázs, a párt Veszprém vármegyei közgyűlésének listavezetője.

Polt Balázs ajkai lakos, politológus, Schwartz Béla polgármester munkáját segíti 2019 óta ifjúságpolitika és kommunikáció szakterületeken. Lapunk kérdésére elmondta, hogy azért szeretne dolgozni a közgyűlésben, hogy Ajka sem az EU-s források tekintetében, sem a közútfejlesztésekben ne szenvedjen hátrányt.

A standolást jó hangulatú vásárlás előzte meg a piacon, majd Róna Pétert Dobó Zoltán, tapolcai polgármester fogadta, aki megtiszteltetésnek érezte, hogy ilyen óriási szaktekintély tett látogatást a városban.

(A 2024-es európai parlamenti választás Magyarországon az ötödik ilyen jellegű voksolás az ország történetében. A szavazást 2024. június 9-én tartják. Az Alaptörvény tizenegyedik módosítása értelmében 2024-től az európai parlamenti választással egy időben kell megtartani az önkormányzati választásokat Magyarországon. - a szerk.)

VB ■

Makkos Veronika, egy ifjú európai



Veronika (b) a Európa Nap tortájának nyerteseivel, a 10. a és a 10. g osztály képviselőivel, akik holtversenyben lettek a legjobbak a napi teljesítményük alapján. (Fotó: Sz. Cs.)

■ **Az elmúlt héten a Bródy Imre Gimnáziumban lezajlott Európa Nap egyik főszereplője volt az iskola egykori diákja, ex-junior nagykövet: Makkos Veronika. A sikeres rendezvény (amelyen Gelencsér Fülöp trombitált, neve az előző számban hibásan jelent meg!) után beszélgettünk vele.**

Bevezetőben elmondta, hogy 2019-ben Kersner Ákos tanár úr hívta fel a figyelmüket az Európa Parlament Nagykövet Iskolára, amiről kevesen tudnak az országban. Folyamatosan egyeztetett a magyarországi kapcsolattartó irodával annak érdekében, hogy létrejöheszen ez a hosszú távú együttműködés.

– Ennek az a lényege, hogy

az iskolában van pár junior nagykövet, aki segít az EU-s programokat megvalósítani. Saját tapasztalatom szerint nagy érdeklődés volt a program iránt, amin az egész osztállyal vettünk részt. Végül sok szempont figyelembevételével ezekből az érdeklődőkből kellett a tanár úrnak választania. Én ennek is köszönhetem, hogy ezen a pályán elindultam.

– **Kiből lett nagykövet?**

– Akiben a tanár úr látta az aktivitást, és aki eddig is nagy szerepet vállalt a közösségben. Akiről tudta, hogy a munkáját felelősséggel fogja végezni, az esélyt kapott. Mindenki, akiben esélyt látott, és akinek volt ideje és indíttatása, az bekerült ebbe a programba.

– **Annak idején, 2019-ben hányan indultak nagykövetként?**

– A mi osztályunkból – akkor voltunk kilencedikesek, tizedikesek – négyen vettünk részt aktívabban, de természetesen az egész osztály aktivitást mutatott. Az akkori végzősök között is voltak négyen nagykövetek, Kersner tanár úr pedig a *senior-nagykövet*.

– **Most hol tanul Veronika?**

– Az Eötvös Lóránt Tudományegyetemen, Budapesten, a társadalomtudományi karon, és a nemzetközi tudományok alapszakon vagyok most másodikéves. Ez egy hat féléves képzés, eddig négy félévet végeztem el. Most egy újabb vizsgaidőszak előtt vagyok, de bízom benne, hogy sikerülni fog! Egy évem van már csak hátra.

– **Az imént a diákoknak elmondta, hogy Írországra,**

Dublinba készül. Mikor utazik oda?

– Nálunk, ezen a karon, ezen a szakon van egy ügyvezetett mobilitási ablak, amiből láthatjuk, melyik félévben ajánlott leginkább a kiutazás. Ez az én szakomnál az ötödik félév. Én februárban pályáztam, és bekerültem a programba, ami azt jelenti, hogy az őszi félévemet a híres dublini Trinity College-ben fogom tölteni. A szakmai gyakorlatomat már elvégeztem, ha visszatértem, akkor vár rám az utolsó félév és az államvizsga.

– **Hogyan tervezi a folytatást?**

– Sokat gondolkodom ezen, nagyon vonz a diplomáciai akadémia, a Nemzetek Európa-pája karrier-program, amit lehet végezni munka mellett is. Talán inkább a nemzetközi gazdaság irányába mennék tovább, de megtartva ezt az uniós feladatot, mert a későbbiekben egy uniós szervnél nagyon nagy lehetőségek nyílnak számomra.

A délelőtti beszélgetéseken saját példáján igyekezett megmutatni a mostani diákoknak, hogy milyen lehetőségeket tartogat számukra Magyarország uniós tagsága, miért fontos a közelgő szavazás!

–yCs– ■

Újabb fejlesztések Tósokberénden

Ünnepélyes járda- és út átadás

■ **Schwartz Béla polgármester és Rieder András önkormányzati képviselő május 23-án, 15 órakor ünnepélyes járda- és út átadást tartott Tósokberénden. Köszöntőjében Schwartz Béla polgármester elmondta, hogy az újonnan átadott közlekedési létesítmény a 1239-1254-es sorszámot viseli és 57,5 millió forintba került. Az elmúlt időszakban több nagy beruházás is zajlott ezen a területen, amelynek eredményeképpen négy utcában – a Vasvári utcában, az Egri utcában, a Váci Mihály utcában és a Bajcsy-Zsilinszky utcában – elkészültek a járdák és az utak. A lakók mindenütt örömmel fogadták az új fejlesztéseket.**



Gurult a hordó Tósokberénden is

(Fotó: Futó)

Tósokberénd Ajka legnagyobb kertvárosi része, ahol a legtöbb lakos él – hangzott el az ünnepélyes járda- és út átadáson. Schwartz Béla megköszönte Rieder András képviselő úrnak, hogy szorgalmazta ezeket a beruházásokat és elmondta, hogy már készülnek az új tervek, hiszen a közeli jövőben újabb nagyobb fejlesztések várhatók ebben a városrészben. Ezek közé tartozik mindkét temető fejlesztése. A katolikus temető területét bővíteni kell, a református temető bejáratát pedig úgy alakítják át, hogy az út szélesítésével új parkolási lehetőségeket teremtenek.

A városrész azon épületeit, amik a „rossz ház” kategóriába tartoznak, kisajátítják és lebontják – folytatta a felsorolást még a polgármester. Számos egyéb út- és járdaépítés van még az asztalon. Az önkormányzat az év vége felé egy új lakónegyed kialakításába is belefog a Tálás utcában, ahol mintegy negyven lakótelek lesz kialakítva.

Ezek a beruházások hozzájárulnak a kertváros további bővüléséhez és színesebbé tételéhez – mondta a polgármester. A kerékpárút kapcsán

még arról tájékoztatott, hogy a kertváros és a városközpont összekötését úgy kívánják hangsúlyossá tenni, hogy az út mindkét oldalán parkolókat alakítanak ki, amelyeket egységes fasor díszít majd.

Rieder András képviselő hangsúlyozta, hogy nemcsak Ajka legnagyobb kertvárosa Tósokberénd, hanem a legnagyobb fejlődésen keresztülment része is. Ezt nagyban köszönhetjük az óvoda és iskola intézményhálózatának.

– A polgármester úrral az utóbbi időben rendszeresen egyeztetünk, és hasonlóan gondolkodunk sok minderről. A felsorolt fejlesztésekben közös nevezőre jutottunk, hogy ezeket meg kell valósítani – mondta a képviselő, majd köszönetet mondott a polgármesternek és a képviselő-testület tagjainak a támogatásukért és segítségükért, hogy a városrész fejlődhesen és hogy megvalósuljanak ezek a tervek. A járdaépítés ünnepélyes átadása, mint mindig, most is a nemzeti színű szalag átvágásával zárult, pozitív hangulatban, és nem maradt el az ilyenkor szokásos ünnepélyes hordógurítás sem.

F. P. T. ■

Koncerttel ünnepel a száz éve alakult fúvószenekar

Szabadtéri koncerttel vár minden érdeklődőt a fennállása 100. évfordulóját ünneplő és a régi elnevezéséhez visszatérő Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekara a Városligetben, a Csónakázó tó parkjában június elsején. A fellépők sorát délután 3 órakor az Ajka-Csingervölgyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekar kezdi, majd a Balatonfüred Város Koncert Fúvószenekara, a Dunakeszi Koncertfúvósok, a Szombathely Város Koncert Fúvószenekara, a Várpalotai Bányász Fúvószenekar, a Pápa Város Fúvószenekara, a Székelykeresztúri Polgári Fúvószenekar 1895, valamint a Vasasi Bányász Fúvószenekar Pécs lép színpadra. A rendezvény 21 óráig tart.

(ta) ■

30 év után is „virágzik” a Lila akác

■ **Józsa Károly**, a klub tagja írta a Lila akác nyugdíjas klubnak azt a dalt, amelyet fennállása 30. évfordulója alkalmából tartott ünnepség kezdetén énekeltek el a tagok. Köszöntőjében **Ramasz Lászlóné** elnök elmondta: régi vágyunk volt, hogy saját dalunk legyen. Az 1994-ben **Margaréta** néven alakult klub, a Kaszinóban május 23-án tartott batus báljára meghívták a városban működő nyugdíjas klubokat is.



Sokszíű volt a Lila akác jubileumi bálja (Fotó: Gyarmati)

Dr. Horváth József alpolgármester, Ajka Város Önkormányzata nevében köszöntötte a megjelenteket, majd elmondta, hogy 30 év nagy idő, a mostani klubtagok az alakuláskor még csak a negyvenes éveikben jártak és dolgoztak. Ez a korosztály az, amelynek tagjai kivették a részüket abban, hogy Ajka ilyen szép zöld várossá váljon. Harminc évvel ezelőtt kevesebb klub működött, de nagyobb taglétszámmal. Ajkán nagyvállalatok működtek, a brigádelet népszerű volt, a nyugdíjba vonulók a klubokban folytatták a közösségi életet. Akkoriban a bányában csaknem 5000 ember dolgozott, a Timföldgyárban 4000, a Videotonban csaknem 2000, az Üveggyárban 1700. A rendszerváltást követően ez is átalakult. Ma a városban 22 nyugdíjas klub működik 500-600 taggal, őket az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete fogja össze. A nyugdíjas klubok sok jó programot szerveznek, a városban is vannak olyan rendezvények, amelyek érdekesek a korosztály számára.

Ramasz Lászlóné beszédében köszönetet mondott az

egykori klub vezetőknek, **Üregi Józsefnének**, **Vargáné Baranyai Gizellának** és **Barcánfalvi Zsuzsának**, valamint a működéshöz helyet biztosító Nagy László Városi Művelődési Központ igazgatójának, **Bábics Valériának**, a támogató Ajka Város Önkormányzatának, valamint a rendezvényeiken rendszeresen zenélő **Pék Attila** önkormányzati képviselőnek és feleségének, **Anitának**.

A klub történetéről szólva elmondta, hogy a **Lila akác** nevet 1999 szeptemberében vették fel. A nyugdíjasok kezdetektől megünneplik a társadalmi ünnepeket, farsangolnak, részt vesznek a nyugdíjas szabadegyetemen, tartják a kapcsolatot más nyugdíjas klubokkal. Ezen kívül működött énekkaruk, táncsoportjuk, ma is dalolnak, táncolnak. A jubileumi programon dalokat adtak elő, majd cigány táncot jártak.

Az ünneplőket az Ősiből érkezett **Vadrózsa** citerazenekar műsora köszöntötte, majd a műsort követő bálban **Pék Attila** és felesége **Anita** szolgáltatta a zenét.

(ta) ■

Kulturális és múzeumi negyed lesz Csingervölgy

■ **Lakossági fórumon** mutatkozott be a **Közösen Ajkaiért Egyesület** önkormányzati képviselő jelöltje **Pethő Anita**, a csingervölgyi közösségi házban május 22-én. Az őt elkísérő **Schwartz Béla** polgármester köszöntőjében megfogalmazta, hogy a város egyik legszebb része **Csingervölgy**. Mikor még működtek a bányák számos embernek adtak munkahelyet. A bánya nem volt szép, por, kosz, vas és rozsa volt mindenütt, de a természeti környezet már akkor is szép volt. Tiszta a levegő is, nem véletlenül itt építették fel a **Kriptongyárat**. A nem olyan távoli tervekről szólva a polgármester elmondta azt is, hogy a város **Csingervölgynek kulturális-, művészeti- és múzeumnegyed szerepet szán**.

A közelmúltban sok romos épületet lebontottak, köztük az egykori pékséget, az **Ármin** bánya épületét, amelyek városképi szempontból nem kívánatosak voltak. A **Kriptongyár** felújításának második üteme nemrég kezdődött el. Az épületre újabb 800 millió forintot fordítanak. Az **Európa Kulturális Fővárosa** programban tavaly jól betöltötte a szerepét. Koncerteket, kulturális programokat tartottak itt, de a jövőben a fiatalok felé is nyitni szeretnének. A **Molnár Gábor** Parkerdő is szépen fejlődik, a **Bányászati Múzeumot** is bővítik. Egy vállalkozóval már meg is állapodtak,

aki vállalta, hogy felújítja és újra nyitja az éttermet. A volt **Ármin** bánya területén kalandparkot terveznek. Az lesz a kerékpáros turizmus központja is. A volt **Bercsényi** középiskola épületét 150 fős idősothonná szeretnék alakítani, ezzel kapcsolatban már folynak a tárgyalások. A népesség átlagéletkora sajnos egyre növekszik, így egyre nagyobb az igény a bentlakásos intézményekre.

Dorner László alpolgármester hozzátette, hogy a felújításokkal együtt a közösségi életet is fejleszti a város. Csingerben a közösségi ház a település életének központja.



A csingervölgyi fórum résztvevői

(Fotó: Futó)

A Csingervölgyért Egyesület tagsága számos programot szervez, többek között családi napot és fafesztivált. A gyermekekkel nyáron táborban ismertetik meg a bányászati hagyományokat. Egy helyi érdeklődő kérdésére a polgármester elmondta, hogy már a négylakásos épületek felújítására, energetikai korszerűsítésére is lehet pályázni, 50 százalékos támogatásra. Egy fiatal azonnal jelezte, élni kíván a lehetőséggel. Egy másik lakos kérte, hogy a **Gárdonyi Géza** utca végén szereljék fel napelemes lámpát, mert nincs

közvilágítás. Az utca elején az emelkedőre jól jönne egy pad, hogy a vásárlásból több szatyorral hazaérkező idősök meg tudjanak ott pihenni. A **Fekete**gyémánt utca elején az út javítását kérték a lakosok, valamint jelezték, hogy a gyakori sebességtúllépés miatt szükség lenne fekvőrendőrré vagy sebességkorlátozásra. **Pethő Anita** kérte a megjelenteket, hogy ha további kérdésük, kérésük van jelezzék, mert csak akkor tudják megoldani a gondokat, ha tudnak róla.

(ta) ■

Megoldják a vízvezetést

■ **Elkezdődött a vízvezető, szikkasztó árkok és átvezetők tisztítása, valamint mélyítése a Bányásztelepen, az Újvilág utcában, május 22-én a reggeli órákban.**

A földet, amit a markoló kiszed az árkokból, elszállítják. Továbbá kijelölték a tervezett víznyelő rács helyét, a **Cserháti** tér, valamint az **Újvilág** utca kereszteződésében, amely arra hivatott, hogy megakadályozza, a csapadékvíz befolyását a családi házak udvarába. **Dorner László** alpolgármester, a **Bányásztelep** és az **Óváros** önkormányzati képviselője reggel és a nap folyamán, többször, egyeztetett, az utca lakóival. A megbeszélések során látható volt, hogy néhányan úgy érezték, kedvezőtlenül érintik a munkálatok, mások

viszont üdvözölték azok elkezését.

A következő években a bányásztelepen fontos feladat lesz, a vízvezetés és a víz megtartás folyamatának javítása, a zöldhulladék ütemezett elszállításának, feldolgozásának megoldása. Megoldást kell találni az idős, már munkaképtelen lakók előtti zöld területek, víznyelői árkok gondozására is. Ezen feladatokat az önkormányzat a bányásztelepen élők támogatásával, javaslataik, tapasztalataik felhasználásával, közösen kívánja megoldani.

A 86 esztendő **Horváth Gyuláné Vali** néni 1987 óta lakik a családi házas övezetben. Az alpolgármesternek elmondta, örül, hogy elkezdték a munkát. A háza előtti szikkasztó árok szakasz le van lapozva, ott elfolya az esővíz egy nagyobb csapadékot követően is, de a szomszéd háznál az átérés már csaknem eltömődött, így ott megáll. Ezentúl az egész utca mindkét oldalán biztosítva lesz a csapadék levezetése.

A **Bányásztelep** másik, forgalmas részén, a **Pálma** és a **Diófa**, valamint a **Diófa** és a **Liliom** utca találkozásánál nem csupán az árkot tisztítják, hanem a betongyűrűt is cserélik, valamint leaszfaltoz-

ák, így a kerekesszékesek, a babakocsit tolók, valamint az idős emberek is könnyebben és biztonságosabban közlekedhetnek.

A **Kosztolányi** utcában is könnyebbé vált a közlekedés. Az egykori **GVV** telepnek a bányásztelepi dombról lefelé vezető út alsó és felső szakaszán május elején a járda új, akadálymentes lejáró és feljárót kapott. A kerekesszékes közlekedő **Szabó Zoltán**, aki a dombon lakik, kérdésünkre elmondta, hogy hálás az akadálymentesítésért, azóta a járdán, biztonságban közlekedhet. Azelőtt az úttesten, az autók között tudta csak megközelíteni a belvárost.

(ta) ■

Törley Katalin Ajkán

■ **A Tanítanék mozgalom alapítója, Törley Katalin, mint a Magyar Kétfarkú Kutya Párt európai parlamenti képviselőjelöltje hétfőn a párt ajkai jelöltjének vendégeként városunkban tartott rövid tájékoztatót (a meghívó szerint „nagygyűlést”).**

A csaknem kihalt sétálóutcában először **Sándor Balázs**, a MKKP polgármester- és képviselő jelöltje olvasta fel azt a nyilatkozatot, amelyet azután mindketten aláírtak. A nyilatkozatban többek között azt írja, hogy vállalja az oktatás javításáról szóló, **Törley Katalinnal** kidolgozott javaslatoknak a benyújtását az ajkai képviselőtestületnek.

– Kábé olyan sebességgel mondtam igent, mint ahogyan **Szűjjártó Péter** próbálja terelni a szót, amikor az **oros hackertámadásról** kérdezik. Nagyon gyorsan! – mondta.

– Ajkán több ezer diák tanul közoktatásban és több

százan dolgoznak pedagógusként városunkban. Most értük is itt vagyunk, és **Törley Katával** közösen aláírjuk ezt a nyilatkozatot, hogy én, mint az MKKP polgármesterjelöltje vállalom, hogy képviselni fogom az oktatás ügyét a városházán, amint megválasztanak.

Miután mindketten aláírták a nyilatkozatot, **Törley Katalin** röviden vázolta azokat a problémákat, amelyek ma jellemzőek az oktatásra, az intézmények és az önkormányzatok kapcsolataira, lehetőségeikre. Mint a **Tanítanék Mozgalom** egyik alapítója, azért indul el a választásokon a Magyar Kétfarkú

Kutyá Párt színeiben, hogy tovább küzdhesen az oktatásért, gyermekeink jövőjéért. Szívében továbbra is tanár, és abban bízik, hogy olyan feltételeket tud teremteni a közoktatásban, ahol minden gyerek boldogul, függetlenül attól, hogy milyen a családi háttere.

Az uniós választással kapcsolatos kérdéseinkre azt válaszolta, hogy 10 jelöltjük van az Európai Parlamenti listán, ezen ő a második. Az **MTVA** által szervezett vitáról is elmondta véleményét.

– A listavezető, **Le Marietta** nem megy el, a negyedik helyezett (**Bruti**, a komikus) vesz részt azon. Azok a feltételek, amelyeket a köztelevízió megszabott ehhez a vitához, nem kifejezetten kedvezőek egy valódi vita kialakulásához.

–yCs– ■



A Kutyapárt Ajkán kampányolt kettő az egyben: balra az EP listás **Törley Katalin**, jobbra a polgármester akarnok **Sándor Balázs** a nagygyűlés szünetében (Fotó: Sz. Cs.)

Kórusjubileum

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját a **Cantabile Vegyeskar** 10 éves jubileumi hangversenyére **június 8-án 16.00 órakor** a művelődési központ színháztermébe.

Köszöntőt mond **Dorner László** Ajka város alpolgármestere.

Fellépnek: **Jubilate Női**kar, **Pedagógus Női**kar, **Padragi Bányász Férfi**kórus, **Cantabile Vegyeskar**.

Jöjjön el, töltsünk együtt egy szép zenés délutánt e kerek évfordulón!

Folytatódik a járdaépítés a Szilvágyi utcában

■ A Szilvágyi és a Lakos János utca kereszteződésében az eső ellenére is összegyűltek a lakók a járdaépítés ünnepélyes munkaterületének átadására május 21-én. Ráczné Németh Csilla, a városrész önkormányzati képviselője és Schwartz Béla polgármester bejelentette, hogy folytatják a Szilvágyi utcában a járdafelújítást, ami korábban az 59-es számú házig jutott, most pedig egészen a Korányi Frigyes utcáig terjed majd. Ennek a járdaprogramnak az értéke 55 millió forint, kivitelezője a Baumidex Kft.

Az eső sem tud minket, megijeszteni, hogy összejjünk és beszéljünk, kezdte beszédében Ráczné Németh Csilla, a városrész önkormányzati képviselője, majd a polgármesterrel közösen bejelentették, hogy járdaépítéssel folytatódik a munkálatok a Szilvágyi utcában. Az elmúlt években több fejlesztés is történt ezen a részen, például a Tánacsics Mihály utcában út- és járdaépítés, valamint szennyvízvezeték, zárt csapadékcatornák és nyílt vízelvezető árkok kiépítése. A Klapka György utca közvilágítást kapott és felújították az úttestet is. A Lakos János utca lakói pedig végre nem kátyúkat kerülgetve mehettek haza otthonukba. A polgármester elmondta, jól ismeri a Kórházdomb, különösen a Szilvágyi utca területét mivel a testvére itt élt, ezen a részen. Kihangsúlyozta, hogy ismeri az itt élők véleményét is, miszerint sokáig nem változott semmi ezen a részen. Ami itt elkészült az az utóbbi 5 évben történt. A jelenlévők közül sokan bólogtattak és egyetértettek a pol-

gármester, szavaival, hiszen Fülöp Zoltán idejében itt nem nagyon történt változás (ő sosem támogatta a fejlesztéseket, mivel nem szavazta meg a költségvetéseket - a szerk.).

A polgármester, beszédében kitért arra, hogy hozzá is eljuttak olyan hírek, hogy minek ide járda, mert az többeket akadályozna a saját házuk előtti parkolásban.

– De nem csak autós fejjel kell gondolkodni, hiszen sokan gyalogosan közlekednek – emelte ki a polgármester.

A járdaépítés célja, hogy biztonságosan elérjék a belvárost és a buszközlekedés se okozzon a gyalogosoknak gondokat. A városépítési alapelv az, hogy ahol autóbusz jár ott járda is legyen. A városi közlekedésben 22 százalékos a gyalogos közlekedés. A legjobb igazodási pont a kórház, amit be kell kapcsolni a közlekedésbe.

Az E.ON munkatársai már korábban több villanyoszlopot kicseréltek és átépítettek utcában, így ezek már nem akadályozzák a munkákat. A polgármester türelmet kért a lakóktól



Eső után járdaépítés

(Fotó: Futó)

a munkálatok idejére, és azt is, hogy ha megoldható, lehetőleg ne most hozassanak kavicsot vagy fát a házuk elé, mert ezzel csak lassítják a munkálatokat. Kiemelte, hogy az itt lakók segítségére is számítanak a vízelvezetés problémájában, hiszen ők tudják, merre folyik a víz egy esőzés után és azt, hogy hogyan lehet elkerülni, hogy a házakba befolyjon.

A járdaépítési projekt értéke 55 millió forint, és a Baumidex Kft. lesz a kivitelező.

Zárásként Ráczné Németh Csilla örömet fejezte ki a munkálatok megkezdése kapcsán, mert egy zöld város építése során fontos, hogy biztonságos utak és járdák legyenek. Kérte az itt élőket, hogy figyeljék a munkálatokat, és ha bármilyen probléma merül fel, jelezzék neki, mert csak így tudja egyeztetni a kivitelezővel és a városépítési iroda szakembereivel. Elmondta még, hogy úgy

ismerte meg az itt élőket, hogy odafigyelnek arra, mi történik az utcájukban, amit óvnak és védenek. Mivel nemrég olvasta, hogy ebben a körzetben rongálások és plakátletépek történtek, ezt a maga és az itt élők nevében visszautasítja. Szerinte az itt élők nem így fejezik ki véleményüket, erre megvan a kulturált forma.

Az ünnepélyes területátadást követően a képviselő saját kérésű kiffivel vendégelte meg a csepegő eső ellenére is kitartó résztvevőket. Ezt követően a résztvevők lehetőséget kaptak arra, hogy elmondják problémáikat és észrevételeiket a fejlesztésekkel kapcsolatban. A helyi lakosok sokféle kérdést és javaslatot vetettek fel, amelyeket a képviselő és a polgármester is figyelemmel hallgatott végig, hogy ezek alapján javítsák és finomítsák a tervezett munkálatokat.

F. P. T. ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Családi délután a Gyermekjóléti Központ szervezésében

■ Május, minden évben a családok hónapja, ami az év egyik legszebb ünnepével, május első vasárnapján az „Anyák napjával” kezdődik és május utolsó vasárnapján a „Gyermeknappal” záródik. Május 15-én a Család Nemzetközi Napját ünnepeljük. E jeles, szívünknek kedves ünnepek jegyében az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársaival május 23-án, az intézmény Móra Ferenc utcai udvarán családi vigasságra vártuk a gyermekeket, családokat, akikkel a hétköznapokban is kapcsolatban állunk.

Fontosnak tartjuk hangsúlyozni a család szerepét, fontosságát. A családot, melyben benne van a biztonság, a sziklazilád alap, az a hely, ahová hazamehetünk, amelyben felnőhetünk, amelyből kirepülhetünk, de mégis emlékszünk rá és bekapaszkodhatunk. Sokféle sorssal találkozunk a mindennapokban, fontos, hogy időnként megálljunk és átgondoljuk életünk értelmét, lényegét, fontos, hogy minden élethelyzetben találjunk pozitívumot, megoldást a problémákra. A család olyan erőforrás, amit senki és semmi nem pótolhat.

Közösségi programunkkal az együtt töltött minőségi időt is hangsúlyoztuk. A családtagok mindannyian puzzle-t rakhattak ki, festhettek köveket, készíthettek lufiarcot kedveset, mérgeket, csodálkozót, kinek mihez volt kedve. Készült csillámtetkő, jártunk játszásból

mocsárban, ugrálhattunk körjátékban.

A gyerkőcök névre szóló ajándékokat kaptak, válogathattak a sok-sok játékból, könyvből és még zsákbamacska is várta őket.

A Plazma Center munkatársai támogatásának köszönhetően vendéglátásban is volt részünk. Finom egytálattal kedveskedtek mindenkinek, ezúton is hálásan köszönjük a felajánlást!

Vidám délutánt tölthetünk együtt. Legmeghatóbb az volt, amikor egy Apuka azt mondta, „Hoznunk kellett volna még táskát, mert innét soha nem megyünk haza üres kézzel!”

Köszönöm Munkatársaimnak a szervezést, valamint a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ segítségét!

Kupi Andrea Éva intézményvezető ■



Gyereknapp a Családsegítőnél

A városé a MÁV lakótelep, indulhat a csatornázás

■ A néhány hónapja a város tulajdonába került MÁV lakótelepen élők többsége igényli a szennyvízcsatorna beruházást, amire most nyílt lehetőség a tulajdonjog átadásával. Erről nyilatkoztak az ingatlanulajdonosok Schwartz Béla polgármester kérdésére a május 22-én tartott lakossági fórumon. A város már 2019-ben kezdeményezte, hogy az állam adja át a lakótelepet az önkormányzat tulajdonába.

A polgármester beszámolójából megtudhattuk, hogy amíg nem a város volt a tulajdonos, semmilyen fejlesztést, beruházást nem tudtak a területen megvalósítani. A fórumon a lakosok egy újabb problémát is felvetettek. Az egy lakásra jutó elektromos teljesítmény nagyon kevés, 10 amper, amely egy modern háztartásban már nem elegendő. Egy hölgy elmondta, ha bekapcsolja a mosógépet, minden más, elektromos árammal működő berendezést ki kell kapcsolnia. A polgármester ígérte, hogy tárgyalást kezdeményeznek a szolgáltatóval.

Ráczné Németh Csilla önkormányzati képviselő köszöntőjében elmondta, hogy az ingatlanok szép természeti környezetben fekszenek, és miután városi tulajdonba került a terület, elhárultak az akadályok a fejlesztés előtt.

A polgármester hozzátette, hogy négy év várakozás után két hónapja érkezett meg a válasz, hogy az állam átadta az önkormányzatnak a lakótelepet, és már a dokumentumokat is aláírták. Így kerülhet sor a lakossági igények felmérésére. A Váralja utca csatornázásból korábban kimaradt ingatlanjaival együtt 11 tulajdonosnak kell eldöntenie, hogy kívánja-e a beruházást. Ajkán az ingatlanok 99,8 százaléka csatornázott, a Rákóczi utca 9. ingatlanban nem elérhető a szolgáltatás. A Tánacsics utcában található 30 lakást tavaly kötötték be. A Szám Lőrinc lakótelepen a 18 ingatlanulajdonosból mindenki kifizette az önkormányzat által kért 500 ezer forint hozzájárulást. A MÁV lakótelep és a Váralja utca lakosaitól is ennyit kérnek. A teljes költség 30 millió forint körül várható. A tervek májusban már elkészültek. Ha a lakosok úgy döntenek, kéri a csatornázást, azt követően a város az utakat is felújítja. A résztvevők megválasztották maguk közül a közös képviselőt, akivel a kivitelezés során egyeztetnek majd.

(ta) ■



A jelenlévők megválasztották azt is, ki tartja majd közülük a kapcsolatot az önkormányzattal (Fotó: Futó)

HIRDETMÉNY

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. május 17-i ülésén a következő rendeleteket alkotta:

8/2024. (V.18.) rendelet a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztása, megszegése jogkövetkezményeiről szóló 14/2015. (V.4.) önkormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2024. május 18.

9/2024. (V.21.) rendelet a közterületek használatáról szóló 16/2015. (V.4.) önkormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2024. május 21.

10/2024. (VI.1.) rendelet a vállalkozások támogatásáról szóló 34/2014. (XII.30.) önkormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2024. június 1.

A rendeletek hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■
címetes főjegyző

Bujtor Balázs utcai fogadóóráján

■ Az elmúlt héten, szerdán este a „szalagház” mögötti parkban várta az ötös számú választókerület Közösen Ajkáért Egyesület jelöltje a lakókat beszélgetésre. A várakozást kihasználva mi is tettünk fel néhány kérdést Bujtor Balázsnak, aki készségesen válaszolt.



Bujtor Balázst legegyszerűbb az utcán interpellálni

(Fotó: Sz. Cs.)

A jövőre vonatkozóan elmondta, hogy állandóan napirenden lévő téma a parkolás. További parkoló-kialakításokat nem lehet úgy megvalósítani, hogy az ne menjen a zöldterület rovására.

– A meglévő parkolókat szeretném felújítani és zöldíteni, faültetéssel árnyékolni. A parkoló létesítése nem egyszerű, mert akinek van autója, az szeretne parkolót, akinek nincs, az ellenzi. Mindig a többség akaratát kell figyelembe venni! Úgy érzem, a parkolási rendszer változásával valamelyest javult a helyzet, de az, hogy utolérjük a parkolókkal az autók számát, az lehetetlen! A Béke utca 16. előtt a lakók kérésére lesz parkoló, és az új híd elkészülésével egy időben ott is kialakítunk gépkocsik várakozására alkalmas helyet.

– Más, nagyobb munkát nem terveznek?

– Ezen a részen nagy tervek nincsenek. Az utca szegélyezése már elkészült a garázsok felől. A következő időszakban sor kerülhet a járdák felújítására. A parkhoz nem akarunk hozzányúlni.

A fiatalok is szóvá tették korábban, hogy nincsenek számukra megfelelő programok Ajkán. Erre az önkormányzat ifjúsági referensének az a válasza, hogy sok programból le-

hetne választani, de nincs, aki vállalná, hogy *gazdája* lenne.

– A rendezvények is üzleti alapon működnek, és nehéz eldönteni, hogy lesz-e elég érdeklődés, bevétel? A moziban naponta három film közül lehet választani. Új színfolt a Piknik Terasz, a városligeti játszótér, a május elsején felavatott rendezvénytér. Új lehetőség lesz ifjúsági rendezvényekre is a Kriptongyár a felújítás után. Szinte minden korosztály rendelkezésére állnak a különböző sportlétesítmények, sportegyesületek. A „Mozdulj Ajka!” programnak is az a célja, hogy megmozgassa a lakosságot, népszerűsítse az egészséges életmódot.

Szóba került még a lakosságot nagyon zavaró, bosszantó téma: a varjak.

– Erről polgármesterünk sokszor elmondta, hogy már minden lehetséges hatóságot, fórumot megkerestek, de ésszerű megoldást nem találtak. Hiába okolják az önkormányzatot, a törvényeket nem itt hozzák, azokat megszegni nem lehet! Sajnos az életterük beszűkülésével bekényszerülnek a városba az egyébként hasznos (rágcsálók, hulladékkal táplálkozó) madarak.

Bujtor Balázs lapunk megjelenésével egy időben újabb utcai fogadóórárt tart.

–yCs– ■

Nyitott szertárkapuk Ajkán a kicsik nagy örömeire

■ Gyereknap alkalmából idén is megnyitott ország-szerte a tűzoltószertárak kapui. Ajkán, a Liliom utca 10/B-ben található tűzoltólaktanyában reggel 10-től délután 4-ig várták az érdeklődőket. Itt a gyerekek testközelből is megismerhették a szolgálatot adó tűzoltók hétköznapijait. Bejárhatták a laktanyát, felülhettek a járművekre, és kipróbálhatták a látványos tűzoltó eszközöket. A rendezvény nemcsak a gyerekeknek nyújtott felejthetetlen élményeket, hanem a felnőtteknek is hasznos és érdekes információkkal szolgált.



Mini tűzoltók bevetésre készen

(Fotó: Futó)

A katasztrófavédelmi gyereknap alkalmából idén 436 helyszínen nyitottak szertárkaput a tűzoltóságok. Mind a hivatásos, önkormányzati, mind az önkéntes tűzoltóságok szeretettel várták a hozzájuk érkezőket. Ajkán a

gyereknap délelőttjén több tucat kisgyermekes család is úgy döntött, hogy ellátogat a tűzoltósághoz. Aki korán érkezett, az még egy éles riasztásnak is szemtanúja lehetett. Szerencsére ezúttal csak ajtónyitáshoz kérték a mentők és a



„Tűzoltó leszel, s katona...”

(Fotó: Futó)

tűzoltók segítségét, így az egy-ség hamar vissza tudott térni a laktanyába.

A tűzoltók a feladatuk ellátása mellett igyekeztek a vendégeknek is a kedvében járni. Minden kisgyermeknek egy ajándék lufival készültek, és ezen felül volt még játszótér is. A nemrég alakult Ajka Önkéntes Tűzoltó és Sportegyesület egy *mini tűzoltósággal* és játékaikkal várta az érdeklődőket. A bátor gyerekek beöltöztek, és kipróbálhatták, milyen eloltani egy égő házat. Itt játékos formában tanulhattak a tűzbiztonságról és a helyes vészhelyzeti teen-

dőkről. Természetesen beülhettek a nagy gépjárművekbe is. Két gépjárműfecskendő autó is volt, amelyek a légénység nagy részét szállítják, valamint a kiegészítő különleges szerek, mint a vízszállító, a létra, a *pálya* és az *erdőszer* is megtekinthetők voltak. A kisgyerekek körében különösen népszerű volt Sugárcső Alhadnagy, a befogadott kutya, aki már nagyon idős, de még mindig hű társa az állománynak. Sugárcső minden nap lelkesen és aggódva várja vissza az állomány tagjait a beavatkozásokról.

F. P. T. ■

Gyereknapra játszótér a gyepesi gyerekeknek

■ Játszóterrel örvendeztette meg május 25-én az ajkai önkormányzat a bakonygyepesi gyerekeket, amelyet a Péller Pál utcában, gyereknapi ünnepséggel egybekötve adtak át. A játszótér építésében Pék Attila, a terület megválasztott önkormányzati képviselője is kivette a részét.



„Kés, villa, olló...” na jó, ma kivételesen igen

(Fotó: Futó)

Gyereknap alkalmából május 25-én vették birtokba a bakonygyepesi gyerekek az új lakótelepen a Péller Pál utcába telepített játszótér. A játszótér többek között a következő elemeket tartalmazza: labdajáték dobáló, rugós lóhere hinta, homokozó, körhinta, dupla hinta, kötél mászóka és dupla város csúszda.

A délután folyamán lehetőségük volt a gyerekeknek arra, hogy szabadon választott minitájkát színezzék ki *Törökne Marika* segítségével és agyagozzanak *Bognár Zsuzsannával*. Az ünnepségen *Áment Márton*, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke, történelmi visszatekintéssel emlékezett a gyereknapokról. Elmondta, hogy a hősök napi megemlékezés miatt tették szombatra a gyepesi

gyereknapot, és megemléltette azt is, hogy régebben egy egész hetet szenteltek a gyerekeknek, míg mostanában csak egy nap jut nekik. Köszönetet mondott Pék Attila önkormányzati képviselőnek, hogy segített abban, hogy ez a beruházás létrejöhessen. Pék Attila a játszótér átadása előtt néhány gondolatot mondott a játszótér körülvé- gyepesi lakóparkról. Ennek terve 2003 környékén született a fejekben, hogy a nyárfás helyén legyen egy olyan terület, ahol az építkezőknek is tudnak biztosítani telkeket. Mára gyönyörű lakóparkká fejlődött ez a rész, szép házakkal, udvarokkal és portálokkal. Elkészült az utca kialakítás, aszfaltos úttal gyalogátkelőhellyel. Nemsokára elkezdődik az a járdaépítés is, ami

a főutcát a buszmegállóval köti össze. A mostani játszótér beruházással kapcsolatban elmondta, hogy manapság nem is olyan egyszerű egy játszótér létrehozni, hiszen a régi vasjátékokat felváltották a *szabványos* fa játszóeszközök, amelyek sajnos nagyon rövid élettartamúak. Példaként említette Ajka egyik legnagyobb csúszdáját, amelyet anno még a bakonygyepesi játszótéren adtak át, de sajnos nagyon hamar vissza kellett bontani, mert elkorhadtak a fa részei és balesetveszélyessé vált. Így a most átadott térre olyan játékokat igyekezett válogatni, amik modernek, megfelelnek a mai kornak és amelyek kiállják az idő próbáját, azonban ezek meghaladták a költségvetésben rendelkezésre álló összeget.

– A költségvetésben ötmillió forint volt erre a játszótérre. Az ajánlat viszont erre a játszótérre majdnem ütötte a *nyolcmillió forintot*. Ez tartalmazta az ideszállítását a felállítást, a kavicságyat, betonozást, összeszerelést. Ezért a Baumidex Kft. felvállalta, hogy lapra

szervezve kérik a játékokat és a többi munkálatokat elvégzik – mondta a képviselő.

Beszélt még arról is, hogy felvetődött a játszótér körbe kerítésének gondolata is. Ennek lennének előnyei és hátrányai is. Egy zárt terület sokkal kötöttebb, hiszen mindig tudni kellene, kinél van kulcs? Így ez a hely nem lesz bekerítve. Viszont, mivel maradt még egy kis szabad terület, a szülőknél ide még egy kis fitness parkot. Ez az ötlet nagyon tetszett mindenkinek, amit tapsal fogadtak.

A beszéd után Pék Attila az ott lévő gyerekekkel közösen vágta el a várat körülvé- nemzeti szín szalagot, amivel megnyitották a játszótér a gyerekek előtt. Ezzel azonban még nem ért véget az ünnepség. A délután folyamán légvár és „költécsökkenet” cukorágyú, azaz két apuka által szórt cukor és csoki eső is várta a lurkókat, valamint zsiros, szalámis és nutellás kenyér, többféle üdítővel.

F. P. T. ■



Ez a játszótér biztosan nem lesz kihasználatlan (Fotó: Futó)

POSTALÁDÁNKBÓL

Gyalogolni jó!

Tizenegy fős csoportunkkal nemrégén Öskün jártunk. Megnéztük a vonat ablakából már sokszor látott kerektemplomot most közlőrl és belülről is. Idegenvezetőnk jóvoltából megismertük a történetét és bepillantást nyertünk a település történetébe, életébe is. Ezután Várpalotára utaztunk, ahol a most látható Legnagyobbak kiállítását tekintettük meg a Galériában. Litográfákat, rézkarcokat, grafikákat láttunk az elmúlt két évszázad legismertebb festőitől, művészeitől. A szépen felújított egykori zsinagóga épületében most a holokauszt borzalmairól szóló filmvetítés és zsidó ereklyék kiállítása is látható. Hazautazásunk előtt még a helyi Öcsi cukrászda kínálatával is megismerkedtünk, amely okozott csalódást. Szép időben, jó hangulatban telt a napunk, miközben fejenként több mint tízezer lépést is megtettünk.

Gyalogolni jó klub tagjai ■

Ajkán népszerűsítette a boxolást Erdei Zsolt, alias Madár

Feledhetetlen élményben volt részük múlt csütörtökön a Csodavár Általános Iskola és a hosszúnevű ajkai oktatási intézmény Bánki Donát Intézményegységének sportgimnáziumi osztálya diákjainak, valamint az érdeklődőknek. **Erdei Zsolt**, azaz **Madár** látogatott Ajkára, és tartott bemutatót a kosárlabda csarnokban május 24-én. A profi ökölvívó világbajnok régóta szakmai kapcsolatot ápol az Országai testvérek edzőjével, **Lőrincz Lajossal**, az Őrség Box Klub elnökével. A gyerekek eredményeit is figyelemmel kíséri. A látogatás célja az volt, hogy felkeltse az érdeklődést a sportág iránt.

Az egyetemi hallgató, 21 éves Országai Sára hamarosan elkezd az edzői tanfolyamot. Testvérei vele együtt sikeresek a sportágban, és szeretné, ha más érdeklődők is kipróbálhatnák azt. Kérdésünkre elmondta, hogy ő volt az első a családban, aki négy éve a sportág felé fordult. A box izgalmas és látványos sportág, az eredményért meg kell dolgozni. Szorgalom, kitartás, elszántság és sok munka nélkül nincs előbbre jutás. Sárának, hetente mennek testvéreivel új klubjukhoz Ivánra edzésre, a többi napon az edzőtől kapott útmutatás szerint otthon együtt edzenek. Tervezi, hogy a nyárny gyermekeknek tart bemutató foglalkozást. Reméli, lesznek, akiket megragad a sportág szépsége. A Szent-

gotthárdon 3 éve alakult Őrség Box klub már négy helyen működik. Biznak abban, hogy Ajka lesz az ötödik bázisuk.

Lőrincz Lajos elmondta, erre a feladatra tökéletesen alkalmas Sára, aki testvéreivel tavaly december óta versenyez a klubban. Az XFC Extrém Fight Club nevű szervezetnél nyílt olasz bajnoki címet szerzett, bár nem a hagyományos box kategóriában*. Ivánc és Ajka között 100 kilométer a távolság, ezért szeretnék, ha Ajkán is lenne klubedzés. A többi Országai gyerek is erősen kötődik szülővárosához.

Mindenkit várnak 6 éves kortól, aki meg szeretne ismerkedni a sportággal.

A sportolók nem csupán a pályán és a szakmában tartanak össze, hanem figyelnek



Technika, lendület és erő, minden küzdősport alapja. Madár és Országai Sára bemutatja (Fotó: Gyarmati)

egymásra. Az 50. születésnapját hamarosan ünneplő Erdi Zsolt „Madárnak” a vendéglátó csapat tagjai tartat rendelték. Zsolt elmondta, számára a legfontosabb, hogy a gyermekeket egészségesben fel tudja nevelni. A profi ökölvívó világbajnok nagyfő több sportágat kipróbált, jelenleg zenével foglalkozik, a rap műfajban teljesedik ki. Kislánya atlétikára jár, kisebbik fia tornázik. Élvezik a mozgást. Szeretnek szaladgálni, az apjukat lebirakozni. Néha hagyja magát, hogy legyen sikerélményük. Az ökölvívásról elmondta, csak úgy lehet valamit jól csi-

nálni, ha azt az ember szenvedéllyel, örömmel, boldogan teszi. A pénteki bemutató célja az érdeklődés felkeltése volt. Madár alapvetéseket, védőmozdulatokat, lábmunkát és elhajlásokat mutatott. Sárával beállt a kör közepére és bemutatott azt is, hogyan is néz ki az igazi boksz.

(ta) ■

* XFC, azaz Xtreme Fight Championship közelebb áll a ketrecharchoz, mint a hagyományos boxhoz. A versenyzők nem szorítóban, hanem tatanin küzdenek. Gyenge idegzetűeknek nem ajánlott. A Szerk.

Folytatódik a Kriptongyár felújítása

■ A minap birtokba vette a munkaterületet a kivitelező KIVSZER Kft., amellyel kezdetét vette a világ első Kriptongyára felújításának második üteme. A munkaterületet május 21-én **Schwartz Béla** polgármester és **Varga Andrea**, a működtető Csingervölgy Kft. ügyvezetője adta át.

Varga Andrea köszöntőjében

újítást követően egy év múlva már új fényben tündökölni



A polgármester bejelentette, hogy elkezdődött a Kriptongyár felújításának második üteme (Fotó: Tisler)

jelenleg multikulturális élményközpontként használt épület. Schwartz Béla elmondta, hogy nagy múltra tekint vissza a világ első Kriptongyára. Az első ütemben csak az alsó szintet tudták felújítani, de már azzal is bevonult a megye kulturális életébe, ugyanis az Európa Kulturális Fővárosa program keretében már népszerű eseményeknek adott helyet, ami azt mutatja, hogy jó volt a cél, amelyet annak idején meghatároztak. Akik leginkább örülhetnek, azok a résztvevők, látogatók. A második ütem felújításának eredményét is ők fogják élvezni.

A felújított gyáregépület meg tudja majd felelni a látogatók igényeinek. Nem csupán a művészetek kedvelőit várják ide, hanem az épületben fiatalok számára is terveznek programokat. A második ütemben a

meglévő fődémszerkezetet új, hőszigetelt szendvicspanelre cserélik és kiépítik a teljes csapadékvíz elvezetést. Az első és második szinten új betonaljzat készül. A meglévő lifet is újra cserélik, megerősítik a vakolatot és kijavítják a nyílászárókat.

Az első szinten elbontják a volt szociális blokkot, itt kap majd helyet a digitális élményközpont. Ennek működtetéséhez szükség lesz a belső elektromos hálózat felújítására, a villám- és tűzvédelem kialakítására.

Biznak abban, hogy a beruházás határidőre, 8 hónap alatt elkészül. A második ütem befejezését követően is marad még feladat, hiszen a külső környezet rendezése és a trafóház megújítása szerepel a soron következő célok között.

(ta) ■

Semmilyen megkülönböztetést ne fogadjunk el

■ A holokauszt 80. évfordulójára emlékezett a Hitgyülekezet a Semmelweis utcai épületében május 21-én. A holokausztnak 49 ajkai áldozata volt, férfiak, nők, gyermekek, akiket 1944. július negyedikén hurcoltak el, a pápai gettóból. Embertelen körülmények közt, négy nap marhavagonokban történő utazás után pusztultak el a náci gázkamráiban. A megemlékezés célja kettős, tisztelgés az emléküik előtt, és küzdelem azért, hogy ez soha többé ne történhessen meg. Mint Babits Mihály írta, **véthekesek közt cinkos, aki néma.**

Ajka város önkormányzata és Schwartz Béla polgármester nevében **Dorner László** alpolgármester köszöntötte a megjelenteket.

– 80 éve a magyar zsidók, fiatalok és öregek, asszonyok és kicsiny gyermekek vonultak a sorban, batyukkal a hátukon és rémülettel a szívükben. Már csak a legidősebbek emlékezhetnek és emlékeztethetnek arra, hogy milyen volt az a világ, amely a

zsidóságot először megfosztotta méltóságától, később szabadságától, majd életétől. Akik átélték a légerek pokoli szenvedését, az élet minden pillanatában úgy érezték, a halál, megváltás számukra. Hosszú ideig hallgattak a túlélők, mert túlságosan nagy fájdalommal járt számukra az emlékezés és a visszatérés. A magyar zsidóságot ért veszteség a magyar nemzet egészének vesztesége, és

szégyene - szólt az alpolgármester.

– A magyar zsidóság szervezett, tömeges haláltáborokba való hurcolása a német megszállás után történt, a magyar közigazgatás tevékeny részvételével. A többségi társadalom nem engedte, hogy a zsidók zsidóként éljenek közöttük, majd eljutottak oda, amikor élni sem hagyták őket. Vagyonukra a szomszédok karvalyként csaptak rá. Pusztán irigység és haszonszerzés vezetett az embereket - jaj, de ismerős életérzés ez ma is! A magyar állam nem tudta megvédeni saját polgárait, ezért kudarcot vallott a holokauszt idején. Ugyanakkor az ebből fakadó történelmi feladatunkat a társadalom még nem teljesítette. Esterházy Péter író szavait idézve: „Nem végeztük el azt a szellemi, morális munkát, szembenézést, amelyet a Holo-

kausz minden emberre, minden emberi közösségre ráért.”

Az utókor kötelessége, hogy emlékezzen az áldozatokra és azokra, akik emberek maradtak az embertelenségben. Az embermentő „Világ Igaza” elismerésből több mint 800 magyar honfitársunknak jutott. Ők életüket kockáztatva segítettek, mentették az üldözötteket. Ma ismét erősödik az antiszemitizmus, náci szimbólumokkal masíroznak, szónokolnak. Ártatlan zsidó, cigány vagy színesbőrű embereket fenyegetnek, üldöznek. Neveljük úgy a gyermekeinket, hogy semmilyen megkülönböztetést ne fogadjanak el érvényesnek.

Dorner László végül köszönetet mondott a megemlékezés szervezőinek, a meghívásért **Baráth Attila** lelkésznek, **Pécsi Tibor** történésznek pedig értékes előadásáért.

(ta) ■

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. május 30. – 2024. június 5.

Bad boys-Mindent vagy többet 2D - Premier előtt! - amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 110 perc (16) – vetítési időpontok: szerda 20:15.

Furiosa: Történet a Mad Maxből 2D - amerikai sci-fi akciófilm, kalandfilm, 148 perc (18) – vetítési időpontok: minden nap 17:30 továbbá, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:15.

Garfield 2D - amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 101 perc (12) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 13:30 valamint, csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:30.

Garfield 3D - amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 101 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 13:30 továbbá, péntek, vasárnap, kedd 15:30.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Május 31-én 18.30 órakor Jakupcsek Gabriella A napos B oldal - Van élet 40 után című könyvének bemutatója és közönségtalálkozó a művelődési központ színháztermében.

Június 5-én 18.00 órakor Minakami Hiroko japán zongoraművész és **Liu Wei**, a kínai Belső-Mongóliából származó énekes, furulyaművész koncertje a művelődési központ kiállítótermében.

Június 7-én 16.00 órakor az Ajkai Magyar-Finn Egyesület 15 éves jubileumi ünnepsége kiállítással és előadással a művelődési központ kiállítótermében.

Június 8-án 16.00 órakor a Cantabile Vegyeskar 10 éves jubileumi hangversenye a művelődési központ színháztermében.

Június 11-én 19.00 órakor Dumaszház a művelődési központ színháztermében. Vendégünk **Kóhalmi Zoltán**: Fejben dől című önálló estjével.

POSTALÁDÁNKBÓL

Emelt szintű nyelvoktatás a gyakorlatban

■ A **Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium** a 2021/22. tanévben indította el **emelt szintű nyelvi képzését. Az akkor beiratkozott gyerekek már hetedik osztályosok. Jelenleg a hetedik, hatodik és az ötödik évfolyamok egy-egy osztályában tanulnak a diákok heti öt órában angol nyelvet.**

Az emelt szintű nyelvoktatás az élménypedagógia módszerével, projektek kivitelezésével egészíti ki a tantervi követelményeket. A több tanóra lehetőséget ad arra, hogy a kisdíjak jobban elmélyüljenek a magyar és az angolszász kultúra **jeles napjaiban**, (pl.: hálaadás, karácsony, Palacsinta-nap, Szent Patrik napja, farsang, húsvét, stb.) illetve a tanönyv egy-egy témakörével részletesebben foglalkozzanak. (pl.: az angol királyi család családfája; éttermi menü tervezése, kedvenc állat bemutatása) A projektek feldolgozása során teljes mértékben megvalósul a tantárgyi koncentráció, azaz más tantárgyakat is bekapcsolunk a nyelvi órákba.

Az órákon intenzív beszélgetés-fejlesztés zajlik, és egyénre szabottan különböző nyelvtanulási technikákat mutatunk be. Nagy hangsúlyt helyezünk a digitális kompetencia fejlesztésére az IKT-eszközök mindennapos használatával, valamint gyakran alkalmazzuk páros- és csoportmunkát. Segítjük a tanulmányi versenyeken való részvételt (pl. Reading in English is fun) mint tehetség-gondozást, illetve vállaljuk a 8. osztályban a középszintű felvételire való felkészítést.

Fontosnak tartjuk, hogy a tanulók iskolán kívüli helyzetben is használják a tanult nyelvet, ezért keressük a külföldi nyelveljáró lehetőségeket is.

Kétévente egy utazási iroda szervezésében angol nyelvterületre látogatunk. Idén, a tavaszi szünetben – az ezzel járó költségeket vállaló diákok csoportjával –, Londonba látogattunk és nemcsak az élő nyelvet, hanem az ország történelmi és természeti értékeit is megismerkedtünk.

Nemzetközi kapcsolatok révén a diákoknak lehetőségük van külföldi diákokkal kommunikálni. Jelenleg egy finn iskolával rendszeresen váltunk papíralapon, angolul megírt leveleket. Négy országgal közösen megírt, benyújtott Erasmus + pályázatunk pedig elbírálásra vár.

Legújabb projektünk egy 100 %-ban támogatott V4GEN pályázat, amelynek révén a következő tanév októberében tizenöt, az emelt nyelvi osztályban tanuló diákunk vehet részt egy partnertalálkozón Lengyelországban, illetve iskolánk fogadja a lengyel diákokat novemberben.

A múlt héten, a hagyományoknak megfelelően a jelenlegi ötödikes diákok egy játékos, nyílt órán fogadták azokat a szülőket, akik érdeklődnek a speciális nyelvoktatás iránt, és szeretnék gyermekeiket beírni ebbe az osztályba.

Szeretettel várjuk leendő diákjainkat az emelt nyelvi osztályba!

A Fekete - Vörösmarty Nyelvi Munkaközössége ■

Simán nyert a KK Ajka az idény utolsó meccsén

A szezon utolsó mérkőzésén Debrecenben lépett pályára az NB I/B-ben szereplő KK Ajka férfi kézilabda-csapata. A hosszú utazás ellenére frissebben kezdett a Velky-legénység, mint a hazai alakulat, ugyanis tizenegy perc után 3-7 szerepelt a táblán. A DEAC edzője azonnal időt kért, ami után két találatra felzárkózott a vendéglátó csapat, de Tatai védéseinek is köszönhetően újra visszaállt a négygólos különbség (7-11). A következő nyolc percben nem esett gól, sok technikai hibát vétettek a felek, így az ajkai vezetés nem forgott veszélyben. A szünet előtt a debreceniek csupán csak három gólr tudták megközelíteni a vendégeket.

A pihenő után hét percben nem

lőtt gólt a KK Ajka, de a hazaiak ezt nem tudták kihasználni, remekül zárt a Baracskaik által vezényelt védelem. A negyvenedik percben Velky Péter is időt kért, ami jót tett csapatának, ugyanis Jávör és Kovács vezérletével percek alatt hétgólos lett a különbség (12-19). A hazaiak továbbra is hadilábon álltak a góllövésel, huszonnégy perc alatt kétszer tudták csak bevenni az ajkai kaput (12-22). A végjátékban valamennyi játékos lehetőséget kapott a vendégcsapatban, sőt a távozó fiúk mindegyikének sikerült gólt szerezni, így a lefújás után boldogan ünnepelte a hatodik helyét a KK Ajka gárdája.

DEAC-KK Ajka 15-26 (10-13).

Forrás: KK Ajka ■

Az FC Ajka versenyben maradt, a Győr kilenc év után visszakerült az élvonalba

■ **Tavaly még annak örültünk, hogy harmadik lett („majdnem” az NB I.-be került) az FC Ajka, idén pedig annak, hogy nem esett ki. Nagy különbség, de azt jelzi, hogy stabil NB II.-es csapatunk van. Így az sem szegheti kedvünket, hogy a labdarúgó NB II utolsó, 34. fordulójában az ETO FC Győr 1-0-ra nyert az Ajka vendégeként, így megőrizte második helyét a tabellán, s feljutott az élvonalba. Városunk labdarúgó csapata 11. lett a tabellán.**



A kölcsönjátékos Babos most is káprázatos cselsorozatokat produkált, de ez is kevés volt a győzelemhez (Fotó: Gyarmati)

Ajka, 3500 néző. V.: Berke Balázs (Vígh-Tarsonyi Gergő, Becséri Gergely) Ajka: Szabados – Tóth G. (Horváth P., 72.), Tar, Jagodics B., Csemer – Kenderes (Szarka Á., 55.), Csizmadia Z. – Babos B. (Fiáth, 89.), Zsolnai R., Borsos F. (Pantovics, 55.) – Nagy K. (Görgényi, 89.). Vezetőedző: Schindler Szabolcs Győr: Gyurákovics – Vera, Szépe, Szujó, Csontos D. – Anton, Vingler – M. Diarra (Kröhn, 85.), Bumba (Bánáti, 90+1.), Riquelme (Vianna, 68.) – Lukics (Farkas B., 85.). Vezetőedző: Borbély Balázs

Az ajkaiak már a korábbi játéknapon bebiztosították az NB II-es tagságukat, de a győriek számára a feljutás forgott kockán. A Rába-partiak jól tudták, ha pontot, vagy pontokat szereznek, ab-

ban az esetben feljutnak az élvonalba.

Nem estek egymásnak a felek a telt házas összecsapáson, sokáig csak tesztelgettek egymást a csapatok. A 22. percben Bumba próbálkozott távoli lövéssel, de a román légiós nem jelentett nagy veszélyt Szabados kapujára. A 25. minutumban aztán megtört a jég, és megszerezte a vezetést a vendég alakulat. Csontos bal oldali szöglete a rövidre érkezett, Bumba tette bele a lábát, Szabados ezt még kivédte, de a labda kipattant, amit Riquelme közelről a kapuba passzolt, 0-1. A folytatásban sem találták a csapatok könnyen a réseket, így nem akadt sok dolguk a kapusoknak sem.

Félidei pihenőt követően erőteljesebben építette támadását az ajkai csapat. A 63. percben

Szarka, a 65.-ben pedig Nagy Krisztián járt közel az egyenlítéshez. A 78. játépercben Diarra lövését hatástalanította Szabados, majd másodpercekkel később a másik oldalon Babos kellemetlenkedett az ETO kapuja előtt. A 79. percben megfogyatkoztak a hazaiak, miután Csemer került a kiállítás sorsára. A 91. percben Farkas találta el szélről az ajkai oldalhálót. A 93. minutumban Szarka csúsztatott jól, de Csizmadia rosszul találta el a labdát, és csúnyán a kapu fölé lőtt. Az utolsó percben Pantovics járt közel az egyenlítéshez, de Gyurákovics nagy lélekjelenléttel ütötte ki a jobb alsóba tartó tájkészert.

A lefújás után a vendég szurkolók a pályára berohanva ünnepelelték meg a feljutást, és az ETO 2015 után tér vissza az élvonalba.

Ajka a pontvadászat 11. helyén zárt 43 ponttal.

Schindler Szabolcs: – Távolabbról kezdeném az értékelést: decemberben felírtam egy számot a papírra, mégpedig a tizenegyedik helyet, decemberben elégedettek lettünk volna

ezzel, most, egy ilyen mérkőzés és egy ilyen szezon után már nem biztos. Reálisan kell értékelnünk az idényt, és az ősz bizony nagyon gyenge volt, tavasszal viszont fantasztikusan játszott a csapat, nagyon sok energiát mozgósított, mint ahogyan ezen a mérkőzésen is. Amit még szeretnék kiemelni, hogy a Győr igazán nagy helyzet nélkül nyerte meg ezt az összecsapást. Sajnos a kapu előtt nem voltunk annyira hatékonyak, ami meghatározta a mérkőzés végkimenetelét.

Borbély Balázs: – Nehéz meccsen vagyunk túl, de tudtuk, mi a tétje a mérkőzésnek, nagyjából ezt is vártam az Ajkától. A tavaszi szezon egyik legjobb csapatával álltunk szemben, úgyhogy nem számítottunk könnyű összecsapásra. A játékosaimon éreztem némi görcsösséget, de azért, mert nagy volt a tét, viszont ahogy megszületett a gól, már láttam, hogy megnyugodott mindenki, és minőségi futballt produkált a csapat. Fáradtságot és megkönnyebbülést érzek most.

B. D. ■

Remek teljesítmények az ajkai ifi sakkozónál

■ **A pünkösdi hosszú hétvégén, Miskolcon rendezték meg a korcsoportos (8, 10, 12, 14, 16, 18 évesek) egyéni és csapat rapid (rövidített játékidőjű) sakktornákat. A Sentimento Ajka BSK gárdáját 8 fiatal képviselte a közel 400 főt felvonultató viadalon. Az eredményekről Mihályfi Gábor szakosztályvezető számolt be.**

Az U14-es korosztályban Horváth Mátyas 35. kiemeltként 18. helyezést ért el. Matyi az elmúlt szezonban hatalmas fejlődött, állandósult szereplése az NB II-ben.



Az ajkai sakkozók családi képe Miskolcon

Az U16-osokat Pásti Zsombor és Kolimár Kristóf képviselte. Zsombor végig harcban volt a dobogóért, de az utolsó fordulóban elszenvedett vereségével a 9. helyre csúszott vissza (de még így is előrébb végzett a kiemelésnél). Kristóf, aki a standard (normál játékidőjű) magyar bajnokságokon korosztályában négyszeres győztes, ezüstérmes szerzett.

A 18 éves lányok között Halmavánszki Dóra szárnyalta túl az elvárás: 4. lett a hét fordulós versenyen öt pontjával, több, „papíron” erősebb riválisát megelőzve.

A 18 éves fiúk között indult Gaál Zsóka, Pásti Áron, Könyves Álmos és Szalay-Ócsák Bánk. A várakozásoknak megfelelően Zsóka és Áron futott versenyt az aranyért. Végül, az ifik között utoljára induló Áron lett az 1. (kilenc partijából 8-at megnyert, csak Zsóka tudta legyőzni). Zsóka hét ponttal lett 2., Bánk 7., Álmos pedig a 10. helyen végzett.

A csapatversenyben két ajkai gárda indult a 18 évesek korcsoportjában. A Pásti Áron, Gaál Zsóka, Kolimár Kristóf, Könyves Álmos alkotta erősebb csapat a megszerezhető 28 pontból 24-et elérve toronymagasan első lett! A három fiú emellett a tábláján is legeredményesebb, úgynevezett tábladíjasként végzett.

A másik csapatunk sok bosszúságot tört a riválisok orra alá és a 8. helyre futott be.

A versenyen olyan nevelő egyesületek kiválóságait sikerült az ajkai ifiknek maguk mögé utasítani, mint a Paks, Kőbánya, MTK, Maróczi SE, Gényusz SE, DVTK, Haladás, TFSE, Barcza GSE. Az egész éves jó szereplésüket koronázták meg ezzel a sikerrel.

Hajrá Bányász! Hajrá ajkai sakk!

Forrás: Sportváros ■

12 versenyző 12 éremmel tért haza a IX. Haru Kupáról

Május 18-án rendezték meg a karatékák számára a IX. Haru Kupát Zalaegerszegen. A versenyre 12 sportegyesület 120 versenyzője nevezett különböző kategóriákban. A Sun-Dome SE sportolói mindannyian kihasználták a jó gyakorlati lehetőséget, és valamennyien éremmel is térhettek haza a versenyről: 12 sportoló 12 éremmel gazdagodott a hétvégén. A ajkai karatékák utolsó erőpróbája a WKF Magyar Bajnokság előtt szerencsésen alakult.

NéNo ■

(Fotó: Sun-Dome SE)



Jegesmaci meglepetés az óvodában



A Meglepetés Maci is felkereste a Patakpárti óvodásokat a gyermeknapon, amelyet május 23-án tartottak az óvoda udvarán. A gyermekek többsége lelkesen fogadta a hatalmas, hófehér bundás, táncoló macit. Néhány kiscsoportos megijedt, de miután látták, hogy a maci simogat, nem bánt, ők is tapsolni és táncolni kezdtek. A gyermeknap alkalmából az intézmény munkáját támogató Kreatív Gyermekekért Alapítvány két új, udvari óriástársasjátékot adott át, amelyben a gyerekek lehetnek a bábuk. A játékot azonnal használatba is vették a kicsinyek.

A Patakpártiban erre a napra kérték az oviolimpián való részvételért járó ugrálóvárat is. A Vöröskereszt, amelynek a Patakpárti a bázisintézménye, csillámtetoválással örvendeztette meg a kisgyermekeket. Pethő Anita igazgatóhelyettestől megtudtuk, hogy a macit egy szülő ajánlotta fel.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Kósa Dániel és Telek Mónika 2024. 05. 04-én született kislányát Pankát, Szabó Tibor és Bakos Alexandra 2024. 05. 07-én született kislányát Lénát, Szimicsek Máté és Kötél Kata 2024. 05. 12-én született ikreit Nolent és Maximot.

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Kondráth Krisztián és Horváth Csenge 2024. 05. 25-én.

Lakossági fórumokat tart a Közösen Ajkáért Egyesület

A következő ilyen találkozóra május 31-én a Bódéi Községi Házban kerül sor, 18 órától. Házigazda Pethő Anita, vendég Schwartz Béla polgármester lesz. A további fórumok ideje: június 3. Tósokberéndi Községi Ház (Mózes Tamás, Schwartz Béla), június 4. Padragkúti Művelődési Ház (Karnics Miklós, Schwartz Béla).

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál 2024. június 3-án 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

Újraavasztották a 12 éve hivatalban lévő IPOSZ elnököt, Németh Lászlót

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ) május 23-án tartotta meg XLII. Tisztújító Közgyűlését, ahol titkos szavazás keretében döntöttek a következő évek tisztségviselőiről. A Mandátumvizsgáló és Szavazatszámoló Bizottság jelentése alapján az elkövetkező öt évre újraavasztották Németh László elnököt.

Babérkoszorús vendég a könyvtárban

Az ajkai Városi Könyvtár vendége lesz Tóth Krisztina, Babérkoszorú- és József Attila-díjas költő, író, műfordító. június 12-én, szerdán, 17 órakor. A találkozó során lehetőség lesz dedikálásra és a szerző műveinek megvásárlására is. Helyszín a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítóterme.

EMLÉKMŰVET AVATTAK



A település több mint ezeréves múltjára emlékezve emlékművet avattak Kolontáron az elmúlt hét végén. Az eseményen Polgárdy Imre, a vármegyei közgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet. (Fotó: Gyarmati)

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május

30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16. Tel.: 312-227

31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

június

1-jén SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

2-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

3-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16. Tel.: 312-227

5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

6-án SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

8-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Az iszalag a kert ékessége

■ **A Klematisz virág vagy iszalag egy csodálatos növény, amely színpompás virágai és lenyűgöző szépsége miatt méltán népszerű a kertbarátok körében. Lenyűgöző megjelenése feldobja a legunalmasabb teret is. Ezek a kúszónövények tökéletesek arra, hogy függőleges felületeket díszítsenek, és étellel töltsék meg a kert legelhanyagoltabb sarkait is. Ismerjük hát meg ezt a csodálatos növényt közelebbről.**

A Klematisz virág rendkívül hálás növény, de megfelelő gondozást igényel. A nevelése során érdemes figyelembe venni pár dolgot. Az iszalag sikeres termesztésének alapja a megfelelő hely kiválasztása. Mérjük fel kertünk fényviszonyait, talaját és az öntözés lehetőségeit. Az iszalag közepes fényigényű növény, de minél több napfényt kap, annál gazdagabb virágzásra számíthatunk. Talajigénye sem különösebben magas. Laza szerkezetű, humuszos, tápanyagban gazdag talajra van szüksége.

Az ültetés előtt készítsük elő a talajt komposztal vagy érett trágyával, hogy növényünk megfelelően fejlődhesen. Vízigénye közepes, a *frissen ültetett* növényeket hetente 2-3 alkalommal öntözzük, időjárástól függően.

Ha már az időjárásnál tartunk, manapság sajnos egyre gyakrabban találkozunk változékony időjárással, amely során nagyobb esőzések, zivatarok és sajnos jégesők is kialakulhatnak. Sokan, akiknek nincs lehetőségük garázsba állni és így megvédeni az autójukat a jégesőtől, fémről vagy fából építenek menedékeket és beállítják, amelyek alá ilyenkor beállhat-

nak. Ezek a beállók praktikusak, de nem mindig szépek. Az iszalag kúszónövényként kiváló *takaró növény* lehet ezekre a beállókra. Egyes fajtái akár 3-4 méter magasságig is felkúszhatnak, így tökéletesen alkalmasak arra, hogy elfedjék az esetlegesen nem túl szép építményeket. Az iszalag gyorsan nő, dús lomboszatú és hatalmas virágú növény, amely nemcsak védi az autót és más értékeinket

az időjárás viszontagságaitól, de közben dekoratív is. Ráadásul, mivel amúgy is kell neki támaszték így, ha ilyen helyre ültetjük, akkor ahogy mondják „két legyet ütünk egy csapásra”. Az iszalag rendszeres metszése segíti a növény formájának megőrzését és a virágzás serkentését. Tavasszal és ősszel végezzük el a szükséges metszési munkákat, eltávolítva a sérült, elszáradt vagy túlságosan elburjánzott részeket. Tavasszal és nyár elején érdemes tápoldatozni a növényt, hogy megfelelően fejlődjön és gazdagon virágozzon. Használjunk lassan oldódó, szerves trágyát vagy komposztot. Ezek a színes nagyvirágú növények, amelyek lehetnek akár 8–14 cm átmérőjűek is, kiváló választást jelent-

nek minden kertbarát számára, aki szeretné kertjét színesebbé és étellel telivé varázsolni.

Az iszalag színskálája óriási, a hófehértől a rózsaszín és piros különböző árnyalatain keresztül egészen a mély sötétlilaig terjed. Így mindenki megtalálja a neki legjobban tetszőt. Legelterjedtebbek a nagy lila virágúak. A lila színű növényekről azt tartják, hogy ezek a legtitokzatosabb színek, mert egyszerre nyugtatnak és energizálnak is a látványukkal. Futtathatjuk pergolákra, kerítésekre, kerti pavilonokra vagy akár fákra is. Kombinálhatjuk más kúszónövényekkel, mint például futórózsával, így változatos és színes kertet alakíthatunk ki.

F. P.T. ■



Nincsen túl szép neve, de a virága pompázatos

(Fotó: Futó)

Ismerjük meg városunk értékeit



Dr. Katona Szandra saját gyűjteményével egészítette ki a múzeum látnivalóit (Fotó: Gyarmati)

■ **Érdekes dolgokat hallottak és az intézmény műtárgy-tárlóinak modernizálását is támogatták azok az érdeklődők, akik részt vettek az első alkalommal megrendezett Műtárgyak éjszakáján május 25-én a Városi Múzeumban. Dr. Katona Szandra előadásából kiderült, ha a tárgy tulajdonosa ismert személy, vagy igazolhatóan egyedi darab, jóval többet ér. Ajkára még mindig többen úgy tekintenek, mint sűrű iparvárosra, pedig tele van értékekkel, ismert emberekkel.**

Az egyik legismertebb Molnár Gábor, aki az 1930-as években egészen Dél-Amerikáig jutott. Ez ma már nem olyan nagy dolog, hiszen megvesszük a repülőjegyet és útnak indulunk, (azért nem sokan jutnak el az őserdőig ma sem – a szerk.) de a múlt század elején az emberek jelentős része számára elérhetetlen

álom volt. Sokan úgy élték le az életüket, hogy a megyehatárnál tovább nem jutottak. Molnár Gábor utazásának a célja az volt, hogy egzotikus állatokkal és tárgyakkal térjen vissza, amit be lehet mutatni az embereknek. Akkor még nem volt televízió sem, az emberek el sem tudták képzelni, hogy más földrészeken

milyen állatok, növények élnek. Szandra bemutatott több egzotikus állatbőrrel készült táskát a saját gyűjteményéből. Akkor még nem az volt a divat, hogy márkanév van a táskán, hanem az, hogy egzotikus állat bőrből készüljön. Ma már tatuból készült tárgy nem kerülhet forgalomba, de a régiákat a kiállításon láthatjuk.

Az egzotikus tárgyakért az uralkodók vagy jómódúak minden pénzt megadtak volna. Nem tudták, hogy távol tőlük milyen állatok élnek, ezért az sem volt ritka, hogy tévedésbe ejtették őket. Sokuknak adtak el például bébiszékant, háromfejű sárkányt. Senki nem tudta, hogy ezek nem léteznek.

Az előadó hozzátette, hogy a tárgy sokkal többet ér, ha ismerjük az előéletét vagy ismert emberé volt. Molnár Gábor sok személyes tárgyát ajándékozta a múzeumnak a család, amelyek értéke így nagyobb, mintha valahol fellették volna azokat. A múzeumban látható egy zanzásított indián fej is. Katona Szandra saját gyűjteményéből bemutatott egy viziló agyarból készült dísz tárgyat is, amely ma már kereskedelmi forgalomba új áruként nem kerülhet.

Fekete István író személyes tárgyait is láthatják az érdeklődők. A családtól kerültek

a kiállítóhelyre, így értékük magasabb az ismert egykori tulajdonos miatt.

Borsos Miklós szobrász alkotásai ugyancsak kötődnek a városhoz. Több érdeklődő kérdezte, hogy vannak a birtokukban Ajka kristály tárgyak, azoknak mi lehet az értéke? Az Ajka kristályból csak az igazán különleges tárgyak képviselnek komoly értéket. Az egyedi, kis szériás termékek ára magasabb, mint a sorozatgyártásban készülté. Létezett az úgynevezett osztályos bolt, ahol azokat a termékeket lehetett megvásárolni, amelyek a minőségellenőrzésen nem mentek át, emiatt a piacon fellelhető darabok kevesebbet érhetnek.

Ma vonzóak az ipari emlékek is. Ajka a megmaradt ipari emlékeivel keresetté válhat a turisták körében.

Varga Andrea, a szervező Csingervölgy Nonprofit Kft. ügyvezetője elmondta, hogy a műtárgyak éjszakája lehetőséget teremt arra, hogy a városban működő múzeumok egyedi és különleges műtárgyait és azok történetét új szempontból fedezzük fel, majd mindenkit meghívott a június 22-i múzeumok éjszakája programsorozatra, ahol tovább folytathatják az ismerkedést a város kulturális értékeivel.

(ta) ■